

Праздник для «Кванта»

В преддверии Нового года в «Кванте» прошло торжество «Во славу спорта». В зале собрались тренеры и почётные гости. К торжеству подготовили фильм, в котором отметили самые яркие достижения за прошедшие годы. Работников спортивного учреждения отметили почётными грамотами и благодарностями.

Торжество посетил глава Троицка Владимир Дудочкин. «Было приятно посмотреть, сколько интересных мероприятий прошло в «Кванте», – отметил он после фильма. – Я помню всеобщее ликование, когда команда «Дина» стала чемпионом России по мини-футболу. Это произошло именно в этом зале, и было потрясающе: шёл прямой эфир, зрители на трибунах шумели, ощущался всеобщий подъём. По большому счёту, спорт для этого и существует: чтобы спортсмены достигали высоких результатов, становились победителями на соревнованиях, получали спортивные разряды, а зрители радовались их достижениям. За 17 лет здесь много всего произошло. И я всем вам безмерно благодарен за ту работу, которую вы здесь делаете!» «За 17 лет вы завоевали много наград, – присоединился к поздравлениям Сергей Мискун, много лет возглавлявший отдел спорта в троичской администрации. – Я надеюсь, что и в дальнейшем вы не сбавите обороты, будете так же оставаться на вершине московского спорта».

В числе гостей торжества – Вячеслав Белоусов, или Василич, как

называют его коллеги по спорту. Белоусов приехал в Академгородок в 1966 году, окончив Всесоюзный заочный политехнический институт в Коломне. Устроился в ИФВД, в 1970 году перешёл в Филиал Института атомной энергии, работал начальником производственного участка больше 30 лет. Одновременно занимался тренерской работой, сам принимал активное участие в спортивных соревнованиях, был судьёй на турнирах по гандболу и хоккею. Белоусов – первый и единственный тренер по гандболу в Троицке. Сейчас ему 87 лет. «Я помню, как «Квант» строили, как его в торжественной обстановке открывали, – вспоминает Белоусов. – Я стал вести секцию гандбола, тренировал детей. Этот вид спорта развивался у нас в стране в 70-е годы. Я играл в гандбол ещё в армии. В Троицке обучал детей этому виду спорта в школах, вёл секции, возил ребят на соревнования». На празднике Вячеславу Белоусову вручили благодарность «За большой вклад в развитие культуры и спорта в Троицке».

Среди награждённых – тренер по спортивной аэробике Ирина



Благодарности тем, кто развивает спорт в Троицке

Пескова. «За прошедший год мы все вместе добились очень больших высот в спортивной аэробике, – подчеркнула Ирина. – Самое главное наше достижение, что мы стали победителями и призёрами чемпионата России и Кубка России. Моя воспитанница София Ясницкая отобралась на международные соревнования, которые состоятся в марте в Португалии. Мы настроены на победу!»

Директор Дворца спорта «Квант» Илья Матвеев подчеркнул, что в уходящем году у тренеров и их воспитанников не-

мало достижений. «Во многих направлениях есть что отметить, – сказал он. – Это художественная гимнастика, спортивная аэробика, бокс, настольный теннис, который начал развиваться не только у нас в «Кванте», но и по всему городу. Все виды спорта, которые мы продвигаем, становятся очень популярны. «Кванту» 17 лет. У нас прекрасный коллектив, многие тренеры работают уже давно. Хочу сказать, что «Квант» остаётся. Он был, есть и будет».

Наталья МАЙ,
фото Александра КОРНЕЕВА

Шахматы на все 100

В воскресенье, 22 декабря, в зале Точки кипения не протолкнуться. На 48 досках сражаются почти сто участников турнира. Новогодний шахматный фестиваль, который проходит здесь под эгидой «Байтика» уже третий год, собрал любителей интеллектуальной игры со всего Троицка.

Мероприятие открывают директор «Байтика» Дарья Калабухова, куратор программ Точки кипения Юлия Давидовская и преподаватель «Байтика» Иван Крылов. Для Ивана турнир символичен: в нём участвует его отец, Владимир Леонидович Крылов. Когда-то он возил сына на соревнования, переживал за его успехи, теперь роли поменялись: папа играет, сын – в судьях. Большую роль в жизни Крылова-младшего сыграл и создатель Троицкого шахматного клуба Владимир Григорьевич Владимиренко, недавно отметивший 90-летие. «Вспомню свой первый взрослый турнир, который был ровно 20 лет назад, и проводился он под руководством Владимиренко, – говорит Крылов. – На протяжении многих лет Владимир Григорьевич организовывал секции, проводил соревнования, выбивал помещения. Поздравляем с юбилеем! Мы возьмём это знамя и понесём дальше».

Шахматная школа Ивана Крылова работает в «Байтике» уже 10 лет, первые турниры были в домашних стенах, а три года назад вышли на более крупную площадку. Теперь это большой спортивный праздник с новогодним оттенком, где есть чем заняться

и детям в перерывах между играми, и взрослым. Пришли игроки из других студий. Преподаватель шахмат школы «Smart School» Расим Исаев привёл восьмерых. «Мы тут в первый раз, – говорит он. – Волнуемся, переживаем. Для детей это полезно: проверить себя, узнать свои силы, и уверен, после соревнований их мотивация только возрастёт».

В организации помогли волонтеры «Байтика». Свой вклад внесли многочисленные спонсоры. Подключилась троичская Гильдия мастеров с мини-ярмар-



В числе участников – научный руководитель ТРИНИТИ Владимир Черковец

кой и мастер-классами. Самый популярный – по антистрессовой игрушке, которую можно мять в руках, чтобы снять напряжение во время матчей. То, что надо для малышей!

Самому младшему участнику турнира, Илье Прокофьеву, месяц назад исполнилось 5 лет. Илья учится у Ивана Крылова чуть меньше полугода. «Шахматы нравятся. Оценка 100! – говорит он. – Иногда проигрываю, иногда выигрываю. А сейчас ничья. Игра шла нормально: сначала я «съедал», а она даже не успевала меня «съесть», потом мы «съедали» друг друга то там, то там. А потом – невозможный ход!» (Ход короля под шах, ошибка игрока, в таком случае надо звать судью, – прим. В.М.) В финале спорная ситуа-

ция – намечался вечный шах, но у Ильи почти вышло время, соперница могла согласиться на ничью, а могла повторять ходы, пока у мальчика на часах не упадёт флажок. Решили – ничья.

А самый старший здесь – Анатолий Васильевич Гулютин. Ему 91 год, работает он в ИФВД, участвует в шахматном клубе «Ветеран» и сам когда-то руководил шахматным кружком. В первом матче одержал победу: поставил шах, и у соперника вышло время. «Не думал, что это будет такое грандиозное мероприятие! – говорит Анатолий Васильевич. – Такие турниры были в советское время, мы играли внутри института, между институтами, городская команда выступала по области, в Троицке даже международные турниры проходили, приезжали мастера и гроссмейстеры. Но такого интереса у школьников, у детей не было! А сейчас есть. И это хорошо. В школе, по-моему, дети немножко тупеют. А вот в шахматах – развиваются».

Завершился фестиваль уже под вечер. Награды вручали Дед Мороз и Снегурочка – Иван Крылов и главный судья турнира, преподаватель «Байтика» Олеся Хоботова. Подарки – сувенирные прянички – достались всем, золотые кубки и медали – победителям в своих категориях. Это Илья Кузнецов, Андрей Кобылянский и Евгений Лукьяненко.

Владимир МИЛОВИДОВ,
фото автора

АФИША



КОНЦЕРТЫ

26 декабря. ЦМД «Троицкий». Новогодний концерт сестёр Шалыгиных. 14:00. 55+

26 декабря. ДШИ им. Глинки. Новогодний концерт учащихся хореографического отделения. 18:30.

26 декабря. Дом учёных. Концерт учеников Ларисы и Ольги Кружковой (хоры и солисты). 18:30.

26 декабря. Центр «МоСТ». Танцевальное шоу студий «Парнас» и «Хит». 19:00.

27 декабря. ДШИ им. Глинки. Концерт ансамбля танца Favorit. 18:00.

28 декабря. Троицкая ДШИ (Нагорная, 2). Московский ансамбль современной музыки. И.С. Бах, Карл Ф.Э. Бах, Дж. Крам, Т. Такэмицу, Д. Шостакович. 17:00.

28 декабря. ДШИ им. Глинки. Концерт Троицкого джаз-оркестра. 19:00.



ТЕАТР И КИНО

26 декабря. Точка кипения. Инклюзивный спектакль «Доброго театра» «Муха-Цокотуха». 17:00.

28 декабря. Центр «Притяжение» (Фабричная, 1а). Спектакль «Девочка и снегирь». 13:00. Р

28 декабря. Точка кипения. Спектакль студии «Сияние» «Восточная сказка». 13:30.

28 декабря. Центр «МоСТ». Кинопоказ «Карнавальная ночь». 19:00.

29 декабря. ДС «Квант». Новогоднее шоу ростовых кукол «Щенки-спасатели». 17:00. Р



ВЫСТАВКИ

Троицкий музей. Новогодняя выставка ТО СХП. Выставка деревянных изделий Ашота Сафаряна «Такое дерево».

Выставочный зал. Отчётная выставка ТО СХП. 18:30.

ТЦКТ. Фотовыставка «Мой любимый Дед Мороз».



СОБЫТИЯ

26 декабря. ЦМД «Троицкий». Бал-маскарад «Новогодняя сказка». 15:00. 55+

27 декабря. Точка кипения. Книжный клуб для мам. Ведущая – Жанна Мошкова. 18:30.

28 декабря. Точка кипения. Мастер-класс психолога Татьяны Македон. 15:00. Новогодняя милонга MiAlma школы SolTango. 19:00.

28 декабря. «Байтик» (В-39). Литературная встреча по книге «Вязаное сердце». По записи. 16:30.

28 декабря. Дом учёных. Кафе поэтов «25-й стул». По записи. 19:00.

29 декабря. ТПШ. Благотворительная Рождественская ярмарка. 9:30 (в школе), 11:00 (у храма в Пучкове).

29 декабря. Точка кипения. «Как нам сохранить Троицк». Лекция Елены Верещагиной. 14:00. Выходная игротка Оси Настолкина. 16:00. Новогодние традиции на границе миров (славяне, финно-угры, тюрки). 18:00.

30 декабря. Городская, 3. Милонга Fortuna студии Paso Por Paso. 19:00.

3 – 8 января. «Байтик» (Сиреневый, 11). Зимняя троичская междисциплинарная школа. 9:30 – 20:30. Р



СПОРТ

28 декабря, 4 января. База «Лесная». Forest Five. 9:00.

29, 30 декабря. ДС «Квант». Чемпионат Троицка по мини-футболу. 10:00.

29 декабря. База «Лесная». Открытие лыжного сезона. Эстафета. 10:30.

31 декабря. База «Лесная». Новогодняя лыжная гонка. 19:00.

9 января. База «Лесная». Открытые соревнования по лыжным гонкам классическим стилем. 19:00.